
1 (2)

SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till statsrådet Jennie Nilsson (S)

2019/20:1416 Id-märkning och registrering av katter

I september 2019 presenterades i promemorian DS 2019:21 vad som behövde 
göras för att få till en obligatorisk märkning och registrering av katter i Sverige. 
Frågan gick sedan ut på remiss och sedan dess har inget hänt. Frågan kan 
tyckas liten i dessa tider men är just på grund av coronakrisen än mer aktuell. 

Antalet katter som får nytt hem under coronakrisen ökar; detsamma är det för 
hundar. Människor är hemma mer och ser att de nu har tid med ett husdjur. 
Oron är att den tiden inte ska finnas kvar när krisen har lagt sig och att vi ska få 
ännu fler hemlösa katter. I det bästa scenariot kommer de tillbaka till sina 
katthem, men i värsta fall lämnas de åt sitt öde. 

I Sverige finns det omkring 1,4 miljoner katter, och omkring 100 000 av dem 
uppskattas vara hemlösa. Katter som lever i hemlöshet utsätts för lidande men 
kostar också samhället resurser i form av insatser från polis och länsstyrelse. I 
promemorian DS 2019:21 angavs just kattens låga status som en orsak till det 
höga antalet hemlösa katter. Det är lätt att få tag på en katt och ofta helt utan 
kostnad. Att katter rör sig fritt utomhus och att en upphittad katt inte kan spåras 
tillbaka till sin ägare anges också som en orsak till den situation vi har. 

Katter behöver omvårdnad. Det är en myt att katter kan leva fritt i det vilda. Det 
är därför vi har regleringar för hur en katt ska tas om hand. Därför är det också 
konstigt att vi inte har regleringar som hindrar oss från att släppa ut en katt och 
lämna den åt sitt öde. Obligatorisk id-märkning och registrering av katter skulle 
ta oss en bra bit på väg mot ett mer ansvarsfullt hållande av katter. 

Med anledning av det vill jag fråga statsrådet Jennie Nilsson:

 

Avser statsrådet att agera utifrån promemorians förslag på åtgärder, och när kan 
i så fall ett förslag lämnas till riksdagen? 

Från Riksdagsförvaltningen
2020-05-27
Besvaras senast
2020-06-03 kl. 12.00
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………………………………………

Elin Segerlind (V)

Överlämnas enligt uppdrag

Anna Aspegren


